

省十三届人大五次会议明年1月召开

省十三届人大常委会第二十七次会议闭幕，费高云被任命为副省长

快报讯（通讯员 苏仁轩 记者 徐苏宁）省十三届人大常委会第二十七次会议在圆满完成各项议程后，于12月2日下午在南京闭幕。省人大常委会常务副主任李小敏主持会议并讲话，省人大常委会副主任王燕文、陈震宁、许仲梓、马秋林、邢春宁、刘捍东、魏国强、曲福田和秘书长陈蒙蒙出席会议，省人大常委会党组书记樊金龙，副省长刘旸、省法院院长夏道虎、省检察院检察长刘华及省监委负责同志列席会议。

会议表决通过了《关于深入学习贯彻习近平总书记中央人大工作会议重要讲话精神加强和改进

新时代地方人大工作的决定》《江苏省反家庭暴力条例》《江苏省铁路安全管理条例》《关于召开江苏省第十三届人民代表大会第五次会议的决定》《关于批准江苏省2021年省级预算调整方案的决议》，批准了南京等市报批的18件法规和规范性决定。

会议补选代省长许昆林为第十三届全国人民代表大会代表，其代表资格须经全国人大常委会代表资格审查委员会审查后，由全国人大常委会确认、公告。

会议决定，任命费高云为副省长，接受樊金龙、惠建林、潘贤掌辞去副省长的请求。会议还通过了其

他人事任免案。李小敏向被任命人员颁发任命书，会上举行了宪法宣誓仪式。

会议决定，江苏省第十三届人民代表大会第五次会议于2022年1月在南京召开。

费高云简介

费高云，男，汉族，1971年8月生，大学，中共党员，现任省委常委，副省长、省政府党组副书记，省委军民融合发展委员会办公室主任。

驾驶证电子化等4项便利措施 12月10日起全国推行



12月2日，现代快报记者获悉，按照公安部统一部署，自今年12月10日起，在前期试点和分批推广应用基础上，驾驶证电子化、二手车异地交易登记、“交管12123”App核发货车电子通行码、交通事故证据材料网上查阅等4项“我为群众办实事”公安交管便利措施在全国全面推行，更好便利群众办事出行，更好服务企业行业发展。

现代快报+记者 王瑞

全面推行驾驶证电子化 提供在线“亮证”服务

驾驶证电子化已覆盖北京、上海、广州、西安等200个城市，受到群众广泛关注和普遍欢迎。目前，已有5000多万名驾驶人领取电子驾驶证，实现手机在线“亮证”。在此基础上，将在全国全面推广应用，驾驶人可以通过全国统一的“交管12123”App申领电子驾驶证。

推广应用城市发放的电子驾驶证在全国范围内有效，可以在办理交管业务、接受执法检查时出示使用，并可以拓展客货运输、汽车租赁、保险购置等社会应用场景。

全面推行二手车交易登记 “跨省通办” 免予往返两地办事

9月1日起，公安部会同商务部、税务总局推行二手车交易登记“跨省通办”，石家庄等218个城市已顺利实施，80多万名群众享受改

革实惠便利。在此基础上，将在全国全面推行。

对二手车异地交易登记的，将由转出地、转入地“两地跑”变为转入地“一地办”，车辆档案由“两地往返转”变为“网上实时转”，进一步减材料、减环节，避免了车主跨省跨市来回跑路、费时费力费钱。同时，新措施的实施，在释放潜力、扩大消费、促进经济内循环方面发挥了重要作用，助力畅通国内大循环格局。

全面推行网上核发货车电子通行码 着力解决“关键小事”

已在覆盖天津等245个城市基础上，在全国全面推广应用“交管12123”App网上核发货车通行码，目前已核发6万余个货车通行码。

货车驾驶人可以直接网上申领、网上出示电子通行码，有效解决货车进城难、办证难等问题，进一步赋能货运行业，助力现代流通体系建设，推进经济社会高质量发展。

全面推行交通事故证据材料网上查阅 提供阳光透明政务服务

在北京、天津、河北、江苏等14个省份推行交通事故证据材料网上查阅，已提供1.9万次查阅服务基础上，在其余17个省（区）全面推广应用。

交通事故当事人可以通过互联网交通安全综合服务管理平台、“交管12123”App，查阅、复制交通事故现场图、勘查笔录、鉴定意见等证据材料，为当事人提供更多查询渠道和便利，进一步提升事故处理公正和公开透明度、群众满意度，推进交管政务信息公开。

为确保4项改革措施顺利推广应用，公安部交通管理局专门制定方案，专题部署推进，组织升级系统，强化指导督导，确保改革精准落地、取得实效。各地公安交管部门高度重视，精心筹备，细化方案、明确任务、倒排工期、积极协调，保证了各项改革措施稳妥有序、落地落实。

2021江苏互联网大会 12月11日开幕

快报讯（通讯员 王梦原 记者 杜雪迎）12月2日，现代快报记者获悉，2021（第九届）江苏互联网大会将于12月11日到12日在南京举行。本次大会由江苏省互联网信息办公室、江苏省通信管理局指导，江苏省互联网协会主办。

大会以“赋能新发展 数绘新江苏”为主题，邀请院士专家、高校学者、互联网行业及产业领军企业家，围绕前沿技术、协同创新、网联万物等，共话江苏互联网行业发展态势与热点，助力江苏经济社会高质量发展。

现代快报记者了解到，大会设置了互联网大会之夜沙龙、开幕论坛、多场主题高峰论坛、江苏省互联网创新之光成果展，会上将发布“数字江苏建设发展报

告”“江苏信息通信与互联网发展报告”。另外，还将邀请院士专家作数字技术与新基建报告，揭晓2021年度江苏省互联网名企汇榜单。

大会将聚焦数字经济与信息通信发展新阶段的江苏发展新成果，以互联网企业党建、网络传播、可信区块链、网络公益、网络安全、5G行业应用、信息技术创新应用、数字经济及产业互联网等主题共商江苏互联网高质量发展路径。全方位、多角度展示江苏互联网行业在疫情防控、网络与信息安全、数字乡村建设、新技术创新等方面的新成就。

此外，大会还设置了云会议、云展示平台功能，会议及展示都将采用“线下+线上”模式，让大会以及创新成果展走向云端。

外交部就安倍晋三涉华错误言论提出严正交涉

12月1日晚，外交部部长助理华春莹紧急约见日本驻华大使垂秀夫，就日本前首相安倍晋三发表涉华错误言论提出严正交涉。

华春莹表示，日本前首相安倍晋三1日就台湾问题发表极端错误言论，粗暴干涉中国内政，公然挑衅中国主权，悍然为“台独”势力撑腰，严重违反国际关系基本准则和中日四个政治文件原则。中方对此坚决反对。日本历史上发动侵华战争，对中国人民犯下滔天罪行，没有任何资格和权利就台湾问题说三道四。中方强烈敦促日方深刻反省历史，汲取历史教训，不得以任何形式损害中国主权，不得向“台独”势力发出任何错误信号，不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志和强大能力，不要在错误的道路上越走越远，否则必将玩火自焚。

垂秀夫表示重视中方交涉，允即报告本国政府。

日本前首相安倍晋三近日在参加台湾智库活动时妄称，“台湾有事即日本有事”，等同于“日美同盟有事”，还就钓鱼岛发表错误

言论。民进党当局对涉钓鱼岛错误言论一声不吭，反而感谢安倍。

对此，国台办发言人马晓光2日表示，安倍晋三罔顾事实、颠倒黑白，妄图挑战世界反法西斯战争的结果，妄图挑战二战以后确立的国际秩序，令人震惊。他在台湾问题上鼓吹遏华、怂恿“台独”的论调反映出他在历史问题、涉台问题上固守错误立场、不思悔改、不断滑向危险方向，国际社会必须高度警惕。

他指出，台湾是中国的一部分。一个中国原则、中日四个政治文件精神以及日本政府在台湾问题上对中方作出的严肃承诺是必须遵守的原则。我们敦促日方一些人深刻反省历史，立即纠正错误，停止在台湾问题上进一步采取错误行动，停止向“台独”势力发出错误信号。

马晓光表示，民进党当局和“台独”势力违逆中华民族利益和岛内民众福祉，勾连外部势力谋“独”，是十分危险的。我们正告民进党当局，不要误判形势，企图靠外部势力分裂国家和谋取政治私利的挑衅必遭挫败。

据新华社

